

国务院研究部署进一步加强城市生活垃圾处理工作等,要求限制一次性用品使用和过度包装,重点推进餐厨垃圾单独收运、处理

厂办大集体改革今年全国推开

据新华社北京3月23日电 国务院总理温家宝23日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步加强城市生活垃圾处理工作,决定在全国范围内开展厂办大集体改革,继续压缩中央部门“三公”经费预算。

限制一次性用品使用和过度包装

会议指出,近年来,由于城镇化快速发展,城市生活垃圾激增,垃圾处理能力相对不足,严重影响城市环境和社会稳定。必须充分认识加强城市生活垃圾处理的重要性和紧迫性,不断提高城市生活垃圾处理水平,创造良好的人居环境。通过努力,到2015年,全国城市生活垃圾无害化处理率达到80%以上,50%的设区城市初步实现餐厨垃圾分类收运处理。

会议确定了以下政策措施:
(一)切实控制城市生活垃圾产生。推广使用城市燃气、太阳能等清洁能源和菜篮子、布袋子,限制一次性用品使用和过度包装,促进源头减量。逐步推行垃圾分类,当前重点推进有害垃圾和餐厨垃圾的单独收运、处理。推广废旧商品回收利用、焚烧发电、生物处理等生活垃圾资源化利用方式。
(二)增强城市生活垃圾处理能力。完善收运网络,推广密闭、环保、高效的垃圾收运系统。
(三)强化监督管理。完善全国垃圾处理

设施建设和运营监控系统,定期开展排放物监测。

(四)加大政策支持力度。按照“谁产生、谁付费”的原则,推行生活垃圾处理收费制度。新区建设和旧城区改造要优先配套建设垃圾处理设施。保障环卫职工合法权益。

会议要求各地区、各有关部门加强组织领导,落实省级政府负总责、城市政府抓落实的工作责任制,强化分工协作和宣传教育,确保各项政策措施落到实处。

厂办大集体改革今年全国推开

会议指出,上世纪七八十年代,一些国有企业资助兴办的向主办企业提供配套产品或劳务服务的厂办大集体企业,对发展经济和安置回城知识青年、职工子女就业发挥了重要作用。但随着国有企业改革深化和社会主义市场经济发展,厂办大集体产权不清、机制不活、人员富余、竞争力弱等问题日益突出,大量企业停产、职工失业。2005年,国务院批准在东北地区选择部分城市和中央企业进行厂办大集体改革试点,已取得初步成效,试点政策逐步完善。

会议决定,从2011年开始,在全国范围内开展厂办大集体改革,用3年至5年时间,使厂办大集体与主办国有企业彻底分离,成为产权清晰、面向市场、自负盈亏的独立法人实体和市场主体;职工得到妥善安

置,职工合法权益得到切实维护。

会议强调,推进厂办大集体改革,必须坚持从实际出发,化解主要矛盾,解决重点问题;坚持分类指导,通过多种途径安置职工,处理好劳动关系和社会保险关系;坚持统筹兼顾各方面承受能力,由厂办大集体、主办国有企业、地方财政和中央财政共同分担改革成本。中央财政将加大支持力度,提高经济补偿金中央财政补助比例,统筹用于职工安置。

中央部门“三公”支出6月向社会公开

会议研究了中央部门因公出国(境)经费、公务用车购置及运行费、公务接待费“三公”经费预算有关问题。会议决定,在2009年和2010年大幅压缩的基础上,2011年继续压缩中央部门“三公”经费预算,今年6月向全国人大常委会报告中央财政决算时,将中央本级“三公”经费支出情况纳入报告内容,并向社会公开,接受社会监督。加强机构设置和编制管理,严格控制因公出国(境)团组数量和规模,加强和规范公务用车配备使用管理,严格执行公务接待有关规定,从根本上控制“三公”经费规模。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国道路交通安全法修正案(草案)》,决定该草案经进一步修改后,由国务院提请全国人大常委会审议。

低碳经济蓝皮书:世界工厂隐含碳排放占我碳排放总量近1/3

据新华社北京3月23日电 社会科学文献出版社日前在京发布了《低碳经济蓝皮书:中国低碳经济发展报告(2011)》,蓝皮书表示,中国制造1个芭比娃娃承受3/4的碳排放但只分享约1/10价值增值。

蓝皮书认为,在现有的世界价值链分布和贸易格局下,中国在制造和贸易环节产生的碳排放与获得的价值增值是严重不匹配的,例如一个芭比娃娃从制造到最终购买的全过程中,3/4左右的碳排放是在中国发生的,但只有价值增值的约1/10留在了中国,碳排放与收益的差别超过13倍之多。

蓝皮书表示,中国有世界工厂之称,为世界其他国家制造了大量的工业品,其中隐含的碳排放占到了中国碳排放总量的1/4到1/3。目前中国是世界第一出口大国和第二进口大国,这种贸易地位是中国适应经济全球化的趋势积极参与国际分工而取得的,既发挥了中国的比较优势,又促进了全球的资源合理配置和生产布局,符合整个世界的利益。

蓝皮书认为,但在经济全球化的条件下,中国不会自我封闭,拒绝贸易,中国的战略选择是努力促进贸易结构升级,更深入地参与国际分工。

全国公安机关将开展专项治理 严禁办案民警保管涉案财物

据新华社北京3月23日电(记者 邹伟)记者23日从公安部获悉,从现在起到今年年底,公安部将在全国公安机关部署开展涉案财物管理问题专项治理。

公安部副部长刘金国表示,各级公安机关要对当前正在办理的案件和去年以来已办结的案件以及因涉案财物问题信访投诉的案件,开展一次全面彻底的排查清理,建立详细台账,对所有违规案件实行限期整改。

按照公安部要求,涉案财物管理将坚决执行“六个严禁”:严禁截留、坐支、挪用、调换涉案财物,严禁违反规定使用、借用、调用涉案财物,严禁扣押收缴与案件无关的财物,严禁返还性质尚未查明、权属有争议的涉案财物,严禁办案民警保管涉案财物,严禁违规收取保证金和以保代处。

刘金国说,公安部将对专项治理情况进行量化考评和省际交叉检查,对工作不力的将通报批评。



推花葬 倡环保

3月23日,工作人员在成都某公墓的花葬区安放逝者骨灰。清明节前,四川省成都市向首批50名申请花葬的逝者家属代表捐赠花葬,这也是四川省实行的首批花葬。近年来,成都陆续推出树葬、花葬等生态环保安葬方式,不保留骨灰盒,直接将骨灰深埋在泥土下,既节约土地又保护环境。(新华社发)

外交部:建议在科特迪瓦中国公民尽快离科

新华社北京3月23日电 鉴于科特迪瓦安全局势急剧恶化,外交部23日建议在科特迪瓦中国公民尽快离科。

据外交部网站23日发布的一则出国特

别提醒,外交部领事司和驻科特迪瓦使馆再次提醒中国公民近期暂勿赴科,在科中国公民尽快离科。

提醒中说,目前,科海陆空交通正常,在

科中国公民可自行离科。驻科使馆将向有需要的在科中国公民提供协助。

使馆24小时值班电话:00225-22445900。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 1065885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。